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1. Determine dentre os conjuntos abaixo quais os que sao subespagcos vetoriais.

(a) W= {(z,y,2) eR?: 2 <y <z}

(b) W ={(z,y,2) € R®: z — 32 = 0}.

(c) W ={(z,y,2) e R®: z € Z}.

(d) W ={(z,y,2) e R®: 2 > 0}.

(e) W:{{(Z 3} eEM(2,2):a=ce b+d:()}.

d
(g) W={AeM(2,2): AT =TA, onde T é uma matriz fixa em M (2,2)}.
(h) W ={f(z) € Py: f(0) = 0}.
)
)

(f) W:{[ﬁ b} EM(2,2):a+d§b+c}.

(i) W={f(z) e Py: f(0) =2f(1)}.
() W={f(z) e Py: f(z) + f'(x) = 0}.

2. Sejam W1,W; e W3 os seguintes subespacos de R3:

W, = {(z,y,2):x =2}, Wo={(z,y,2) : x =y =0},
W; = {(z,y,2) :x+y+2=0}.

E verdade que W; + Wy = W; + W3 = W, + W3 = R3? Em algum dos casos a
soma é direta?

w

. Suponhamos que um espago V seja escrito como soma direta de dois subespagos W1
e W,. Mostre que, para todo u € V, existem vetores tinicos u; € W; e u, € Wy
tais que u = u; + uo.

4. Sejam u e v dois vetores nao-nulos de R? e suponhamos que ndo exista um escalar
x tal que u = xzv. Mostre que

R? = [u] & [v].
5. Considere
W, = {(z,y) eR*:z =y} .
Encontre um subespaco Wy de R? tal que R? = W; & W,.

6. Verifique que qualquer vetor de R? pode ser escrito como combinacio linear dos
vetores (1,2) e (5,0). Que relagao existe entre R? e [(1,2), (5,0)]?



7.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Encontre geradores para os seguintes subespacos de R3:

) Wy ={(2,9,2) e R®: 2 —y =0}

) Wo={(z,9,2) ER3: 2+ 2=2—2y=0}.
(c) W3 ={(z,y,2) € R®: 2 +2y — 32 = 0}.
)

)

Sejam u, v e w vetores de um espa¢o V. Sabendo-se que {u,v,w} é um conjunto
LI, mostre que:

(a) {fu+v—-2w,u—v—w,u+w} éum conjunto LI.

(b) {u+v—-3w,u+3v—w,v+w} éum conjunto LD.

Sejam u = (a,b), v = (c,d) vetores de R?. Mostre que o conjunto {u,v} é LD se, e
somente se, ad = bc.

O conjunto {1,z,22, 2+ x + 222} é¢ LI ou LD em P3? Retirando-se um elemento
qualquer desse conjunto, o conjunto restante é LI ou LD?

Encontre um vetor v € R3? tal que [v] = W; N'W,, onde W, ¢ o plano z0y e

W, =1(1,2,3),(1,-1,1)].

Para que valores reais de =,

{(1,0,2),(1,1,2), (1,1,2°)}

é uma base de R3?

Sejam W; e W, subespacos de dimensdo 2 em R3. E possivel que W; N W, =

{(0,0,0)}?

Sejam W, e W3, subespacos de R3 tais que dimW; = 1, dim Wy =2 e W, g W,.
Mostre que R3 = W; & W,

Suponhamos que W; e W5 sejam subespagos de um espago vetorial V, tais que
dimW; = 4, dimW, = 5 e dimV = 7. Determine os possiveis valores para

Em R*, determine uma base e dé a dimensao dos subespacos

W, = [(1,4,-1,3),(2,1,-3,-1),(0,2,1,=5)]
W2 = [(1a_4a_2a1)7(17_37_172)7(37_87_277)]'

Em R3, considere
W, = {(:L‘,y,z) eR?: a::()} e Wy =/[(1,2,0),(3,1,2)].

Determine uma base e dé a dimensao de Wi, W5, W; + Wy e W; N'Wo.
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Sejam W; e Wy os subespagos de M(2,2) definidos por

W, = {H i}eM(ZJ):b:—a}
W, = Hfl i}EM(Z,Q):CZ—a}.

Determine uma base e dé a dimensao de W1, Wy, W+ W, e W N'W,. E verdede
que M(2, 2) = W1 S5 WQ?

Em P,, determine uma base e dé a dimensao do subespaco

W = {p(x) € Py:p'(x) =0}.

Em R?, considere o conjunto o = {u, v}, onde
u=(1-a,14+a) ev=_1+a,1—a).
Determine o(s) valor(es) de a para que o nao seja uma base de R2.

Considere p(z) = 22° — 3z + 1. O conjunto o = {p(z),p'(z),p"(z)} ¢ uma base de
Py?

Em R, considere o conjunto 3 = {(2,1),(1,—1)}. Mostre que 3 é uma base de R2e
calcule [(4, —1)]5 e [(z,y)] -

Mostre que o conjunto
a = {(1—:6)3,(1—33)2,1—33,1}
é uma base de P3 e determine [—2% — 2z + 3.

Ache a matriz de mudanca da base « = {(1,1,0),(0,1,0)(0,0,3)} para a base
canonica de R3.

Sejam a = {uy,uy, uz} e B = {vy, Vs, v3} bases de R? tais que

Vi = U+ uj
Vo = 2111 + us + ug
V3 = U+ 2112 + us.

(a) Determine as matrizes de mudanca da base a para 3 e de 3 para .

(b) Sabendo-se que

determine [v].
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Sejam « e 3 bases de R? tais que

1 10
ma=1010
1 01
Se v €R? e
2
[V]B: =3 |,
5

encontre [v] .

A matriz de mudanca de uma base o de R? para a base

B = {(171)7(072)}
w5

sejam o = {(1,0),(0,1)}, 8= {(-1,1),(1,1)} e 0 = {(2,0),(0,2)} bases de R%. Se

=5

Determine a base «.

determine [v]_ e [v],.

Se a ¢ uma base de um espago vetorial de dimensao n, qual é a matriz de [I]0?

V:{{a b} :a,b,cER}
0 ¢

Seja

um espaco vetorial.

(a)

sao bases de V7?7

(b) Se sua resposta ao item anterior foi positiva, determine [I]}; e m”.



